

ΣΤΡΩΣΙΜΟ ΤΡΑΠΕΖΙΟΥ

Προκειμένου να στρώσουμε ένα τραπέζι σε ένα χώρο εστίασης, σύμφωνα με τους κανόνες εστιατορικής τέχνης, θα πρέπει να καταβάλουμε ιδιαίτερη προσοχή. Για τον σκοπό αυτό απαιτείται μεγάλη πρακτική εξάσκηση και εμπειρία.

Κατ' αρχήν στρώνουμε το μολοτόν το οποίο πρέπει να εφαρμόσουμε και να στερεώσουμε καλά στο τραπέζι.

Το μολοτόν δυνατόν να κρέμεται σε κάθε πλευρά 4-5 εκατοστά. Μετά τοποθετούμε το τραπεζομάντιλο. Πρέπει να προσέχουμε ότι το τραπέζι έχει καλυφθεί συμμετρικώς και οι γωνίες του τραπεζομάντιλου είναι ακριβώς στα πόδια του τραπεζιού.

Μετά το στρώσιμο του τραπεζομάντιλου τοποθετούμε τις πετσέτες οι οποίες πρέπει να είναι καθαρές χωρίς πολλές τσακίσεις και να μυρίζουν όμορφα.

Η πετσέτα τοποθετείται ακριβώς στο μέσον της πλευράς του τραπεζιού, όταν πρόκειται για τραπέζια τετράγωνα και ακριβώς στη μέση της θέσης του πελάτη.

Μετά τη τοποθέτηση και της πετσέτας έρχεται η σειρά των άλλων επιτραπέζιων σκευών.

Κατ' αρχήν θα πρέπει να έχουμε υπ' όψιν μας, πως τα μαχαιροπήρουνα γενικώς δεν τα πιάνουμε ποτέ με γυμνό χέρι. Τα πιάνουμε πάντα από τις λαβές. Τα κουτάλια και τα μαχαίρια τοποθετούνται στην ~~αριστερή~~ ^{δεξιά} πλευρά της πετσέτας. Τα πιρούνια τοποθετούνται στην ~~αριστερή~~ ^{αριστερή} πλευρά της πετσέτας. Όταν πρόκειται να σερβιριστούν μακαρόνια μόνο τότε το πιρούνι τοποθετείται δεξιά και το κουτάλι αριστερά.

Για τα επιδόρπια τα μαχαίρια -κουτάλια - πιρούνια, τοποθετούνται πάνω ακριβώς από την πετσέτα και απέναντι στον πελάτη με τις λαβές δεξιά κουτάλια και μαχαίρια ενώ τα πιρούνια με τις λαβές αριστερά του πελάτη. Η τοποθέτηση πρέπει να γίνεται συμμετρικά.

Το αλατοπίπερο τοποθετείται στο κέντρο του τραπεζιού. Τα ποτήρια τοποθετούνται στο δεξί μέρος και συγκεκριμένα το ποτήρι του νερού τοποθετείται πάντα πρώτο. Δίπλα από το ποτήρι του νερού και προς την γωνία του τραπεζιού τοποθετείται το ποτήρι του ~~κρασιού~~ ^{αιθέρα} κρασιού και κατά τον ίδιο τρόπο το ποτήρι του ~~κρασιού~~ ^{κρασιού} κρασιού. Τα ποτήρια πρέπει να ελέγχονται την τελευταία στιγμή πριν τοποθετηθούν στο τραπέζι, μήπως π.χ. έχουν σκόνες κ.λ.π.

Θα πρέπει να γίνει συνήθεια ώστε τα ποτήρια να πιάνονται πάντα χαμηλά και ποτέ στο ύψος του χείλους τους. Το φαινόμενο της μεταφοράς των ποτηριών ακόμη και αυτών που πρόκειται να πλυθούν με τα δάχτυλά μας τα ποτήρια αντίκειται στους κανόνες υγιεινής και αισθητικής και καλό είναι να εκλείψει παντελώς.

